

ВОИН

Независимая армейская и флотская газета

№ 4

март, 1992

ЦЕНА: 30 коп.

15 февраля у Дома офицеров в Южно-Сахалинске состоялся митинг, посвященный Дню памяти — дате вывода войск из Афганистана. На митинге выступили председатель областного отделения Российского Союза ветеранов Афганистана полковник В. Г. Занятнов, представители ветеранов Отечественной войны, казачества, молодежи. Выступающие говорили об авантюризме наших бывших «рукоделей», которые завязали афганский узел, о мужестве и стойкости наших солдат и офицеров, преемственности их воинской доблести от солдат Великой Отечественной, о предостережении потомкам...

На митинге было принято обращение ветеранов Афганистана ко всем гражданам, предпринимателям, коллективам предприятий, руководству области и города, организациям, биржам и ассоциациям, в котором выражена просьба оказать материальную помощь в возведении в Южно-Сахалинске памятника погибшим воинам — «афганцам», расче-

тный счет № 345239 МФО 227004 в Тихоокеанском коммерческом банке, Южно-Сахалинск.

На митинге была выставлена урина для пожертвований на строительство памятника и портреты погибших «афганцев» из Сахалинской области. Рядом лежали свечи, каждый мог подойти и зажечь свою свечу... Многие жители города подходили и жертвовали, кто чем мог — начиная от ребяташек, бросавших по 20 копеек или по рублю, пожилых людей, жертвовавших по трешке или десятке из своих скучных сбережений, и заканчивая капитаном В. Н. Абировым, пожертвовавшим 100 рублей. Спасибо всем вам, россияне!

Некоторые задавали вопросы: не лучше ли в это трудное время эти деньги передать инвалидам — «афганцам» и семьям погибших? Все правильно, трудно спорить, конечно...

но... Но ведь не хлебом единим жив чековек! У всех есть братья, отцы, мужья, дети, — и где гарантия, что завтра они не окажутся по чьей-то злой воле в чужой стране с оружием в руках? Именно поэтому возведение памятника — и наша дань памяти погибших, и предостережение, чтобы этого больше не повторилось... Не стоит уповать только на руководителей, нужно мирным путем решать какие бы то ни было конфликты, хранить гражданский мир, как зеницу ока. Помочь инвалидам — «афганцам» и семьям погибших со стороны городского и областного отделений РСВА оказывается в меру сил и возможностей; будем надеяться, что впереди и памятник!

Паливший зной в пустыне, которому, кажется, нет предела, крутые склоны гор, перевалы, кишлаки, пыль с песком, въедающаяся в глаза и уши,

крики «духов» и обстрелы, подрывы, раневые, боль и тоска в глазах умирающих — все это надолго остается в сердцах и перед глазами национальных соотечественников, переживших эту трагедию. «Афганцы» вправе сказать народу, что воинский долг и призыв выполнены сполна. Они исповедуют в том, что оказались жертвой кучки политиков. В этой необъявленной и незаконной войне Отечество потеряло более 14 тысяч сынов и дочерей — это на поле боя, а сколько еще скончалось от ран и заболеваний! Придет время — и история подведет более подробный счет жертвам афганской войны. В этом скорбном списке — и погибшие сахалинцы.

ПОДОЛЬСКИЙ Роман Георгиевич
МАЛЕНЬКИЙ Владимир Алексеевич
БРЕМЕНКО Игорь Владимиrowич

СЕРГЕЯННОВ Евгений
Николаевич
МАРТЫНОВ Александр
Дмитриевич
КАПЛИН Константин Влади-
мирович
КУЗЬМЕНКО Екатерина Михаиловна

Памятник погибшим в Афганистане будет символом доблести, мужества, самоотверженности, отваги погибших России и воинскому долгу, предсторожности и потешки.

С конца XX века против нас было и хотелось бы, чтобы их предсторожение было уделено а Афганистане стал заключительным звеном в длинной цепи войн, постигших Россию в этом беспокойном столетии. Вечная память вам, русские воины!

Капитан В. В. Стадник, участник афганской войны.

ОТ РЕДАКЦИИ: 22 февраля в Южно-Сахалинске, в православном приходе блаженной Ксении Петербургской, перед православной первью отслужили молебен о воинах, павших за Отечество на поле брани.

ВЕСТИ

... из войск:

В соединении, которым командует генерал-майор Палий, по-прежнему проводятся только стрельбы и занятия по так называемой «гуманитарной» подготовке. Хотелось бы напомнить Его Превосходительству, до предела загруженному судебными тяжбами с газетой «Воин», что существует понятие одиночной подготовки; учебное время можно использовать для изучения материальной части вооружения и боевой техники, проведения тех же, к примеру, танково-стрелковых тренировок; занятия можно проводить и способом «пеши по-машинному», раз горючего катастрофически не хватает, тем более, что в соответствии с планами боевой подготовки сейчас пора уже заниматься боевыми слаживаниями отделений и взводов. Однако никогда, видать, генералу...

Интересный опыт существует в части, где заместителем командира по тылу подполковник Самсонов: здесь за натуральную плату сдали в аренду часть имеющихся на продовольственном складе ходильных установок. Теперь нет недостатка в рыбье на солдатском столе, ни в офицерском пайке. Там, где проявляются инициатива, думают и заботятся о людях — там и заниматься боевой подготовкой, и иссением боевого дежурства легче. Во многом ликвидировали в этой части не только дефицит продовольствия.

льствия; похоже, что отнюдь не в дефиците здесь совесть и хозяйственная сметка. А ведь и того, и другого так не хватает сейчас и в русской армии, и по всей России...

... из штабов:

Бывший начальник политотдела, а ныне специалист по работе с личным составом полковник Русских убеждает офицеров в необходимости сбора подписей под письмом в защиту находящегося под следствием по делу ГКЧП бывшего министра обороны Язову. Ваше Высокоблагородие, бросьте ерундой заниматься с Язовым и без Вас разберутся. Посмотрите лучше, что происходит в соединении, помощником командира которого по воспитательной работе Вы являетесь: здесь же проблема непочатый край...

По имеющимся непроверенным пока данным, генерал-майор Палий — постоянный «герой» (так уж получается) наших публикаций — в январе текущего года, побеседовав с генералом Кравчуком, принес присягу на верность Украине. Рыба, конечно, ищет где глубже, а генерал — где лучше... Возникает вопрос: почему, даже при формальном сохранении единого командования Вооруженных Сил СНГ, генерал, принесший присягу на верность другому государству (не России), командует соединением русской армии?

Ждем ответа или опровержения.

Из жизни офицера

необходимо, езжу старшим машины...

Три года стоял на очреди на мебель — и «опрокинули». После «Афгана» год не мог с семьей жилье получить, все «обходили стороной»... А вот сын генерала Штафетова, как только училище закончил и прибыл в соединение, — сразу предоставили отдельную квартиру...

Старший лейтенант П. И. Кузьменко

От Сахалинского Совета солдатских матерей

История нашего Отечества, ее Армии и Флота, многоизначна и неповторима. И во все времена ими матери было санкция, бережно «перегалась» оно сыновьями.

Сегодня у наших сыновей праздник — День рождения Армии и Военно-Морского флота.

Сахалинский Совет солдатских матерей сердечно поздравляет от имени всех матерей, солдат, сержантов, матросов срочной службы и офицеров, их родителей, с Днем Армии и Военно-Морского флота нашего Отечества, желает всем отменного здоровья и успехов в службе, счастья в личной жизни, мира и добра.

Председатель Сахалинского Совета солдатских матерей А. И. Морозова

Отнюдь не военная тайна

Тайной для офицеров и прaporщиков, проходящих службу в гарнизоне Хомутово, остается распределение квартир в строящемся в гарнизоне стоквартирном доме. По предварительным данным, нуждающимся офицерам и прaporщикам соединения, ютиющимся с семьями в отдельных комнатах, каморках или по частям квартирам, достается едва 15 квартир из 100. Кому достанутся остальные? И почему некоторые, особенно высокопоставленные либо же приближенные, благоугодные и благорасположенные к ним, улучшат жилищные условия, а некоторые, остро нуждающиеся, так и останутся бедовать?

Лейтенант В. Иваненко.

ОТ РЕДАКЦИИ: Газета «Воин» предоставляет свои страницы для опубликования самой подробной информации о распределении еще не построенного жилья в гарнизоне Хомутово. Ждем ответа от командования армии, соединения, от КЭЧ. ЕСЛИ НЕ ОТВЕТЯТ — ЗНАЧИТ, ЕСТЬ, ЧТО СКРЫВАТЬ!

Следствие ведут...

Как мы уже сообщали вам, уважаемые господа читатели, генерал-майор Палий обратился в прокуратуру с ходатайством о возбуждении уголовного дела против газеты «Воин», обвиняя нас в клевете (решение о замечке «Всех» в № 1 газеты, где описывались действия командования соединения, в том числе и самого Виктора Николаевича, в

дни путча). В прокуратуре, однако, работают честные и знающие российский закон люди; генералу указали на действующий Закон о печати, в частности, на его ст. 41, и в возбуждении уголовного дела отказали. Офицеры подчиненного генералу Палий соединения, рискуя подвергнуться репрессиям, подтвердили истинность изложенных в заметке данных. Фамилии этих мужественных и честных офицеров мы, к сожалению, сообщить не можем: по службе они во всем зависимы от «истца», который всеми правдами и невправдами уже пытал судьбы сотен русских офицеров.

В ходе разбирательства, проведенного прокуратурой по иску генерала, возник ряд вопросов и выяснилось, что некоторые моменты необходимо уточнить. А именно: 20 августа генерал Палий на плацу заявил, что соединение подчиняется (дословно) «союзному руководству», не упоминая прямую аббревиатуру «ГКЧП»; штурмовые группы из числа личного состава разведбата были созданы ранее, в соответствии с приказом о «совместном патрулировании»; распоряжение о заде-

ржании лиц, ведущих agitation, отдавалось сутолочью наряду. Закономерно следуют вопросы: кто был 20 августа «союзным руководством», как не ГКЧП? Штурмовые группы пусть в созданные ранее наименуя 20 августа проводили тренировки на плацу со штабами: спрашивается: с какой целью и почему именно в этот день, когда в Москве россияне защищали «Белый дом»? Документы же ГКЧП зачитывались перед строем полковник Мирзазянов...

Согласитель, господа читатели: эти уточнения сути дела отнюдь не меняют. На чьей стороне в дни путча было командование соединения — вполне понятно, как и то, на чьей стороне были символы Его Превосходительства. Оправдаться же то, что было на самом деле, мы не собираемся; на чем, как говорится, и прощения не просим. Еще одно: лжесвидетельствовать в пользу власти предшествующего генерала вознамерились офицеры, фамилии которых мы приводим: Величковский Ю. Н., Ефимов Ю. В., Завойский В. П., Мищенко С. О., Кузнецова С. Е., Мешкова С. А., Марчука Л. Н., Макаров Ю. В., Царев Ю. А., Ашерматов В. М. Ну как вам не стыдно, господа офицеры, где честь и достоинство ваше? На что вы надеетесь — уж не на то ли, что Палий вас на солнечную Украину перетянет? Дальше ж некуда лизать... Встречаясь с этими людьми, не подавайте им руки: это нечестивые люди.

А в отношении следствия — приятно было все же убедиться: на страже российского закона стоят честные люди.

ВНИМАНИЕ: ПРЕСТУПЛЕНИЕ!

В войсковой части, находящейся в подчинении начальника одного из управлений штаба ДВО генерал-майора Терехина, готовится к списанию «в связи с окончанием срока эксплуатации» специальная техника стоимостью десятки миллионов рублей, проставившая на позиции так и не использовавшаяся в течение нескольких лет по простой причине: отсу-

тствие связи и линии электропитания. Огромные деньги, столь нужные разоренной России, по вине генерала «ушли в песок». За это не то что пакаху — голову снять мало, господин Терехин! Интересно, что Вы на это скажете, генерал?

Старший лейтенант А. Данилов.

4 октября 2016 года Минюст РФ внес Международный Мемориал в реестр «некоммерческих организаций, выполняющих функцию иностранного агента». Мы обжалуем это решение в суде.

Библиотека Международного Мемориала